
Wellbeing  
v mateřské škole
Mateřská škola poskytuje dětem první sociální 
interakce mimo domov. Dobře zajištěné prostře-
dí a podpora emocionálního rozvoje jsou klíčové 
pro budování důvěry, sebevědomí a schopnosti 
správně vyjadřovat a řešit své emoce.
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Proč je důležitý wellbeing dětí 
v mateřské škole?  
Wellbeing má dlouhodobý dopad  
na život dětí a je klíčovým faktorem 
pro budoucí štěstí, zdraví a úspěch. 
Je proto důležité, aby wellbeingu byla 
věnována zvláštní pozornost a aby bylo 
prostředí mateřské školy podporující, 
bezpečné a podnětné pro každé dítě. 
Více se dozvíte v našem článku. Jak můžete vyhodnocovat well-

being u vícejazyčných dětí?  
Průběžné vyhodnocování wellbeingu 
dětí je klíčové pro poskytnutí podpory  
a péče, která jim umožní dosáhnout 
jejich plného potenciálu a rozvoje.  
Je důležité, aby vyhodnocování  
bylo prováděno systematicky, citlivě  
a s důrazem na participaci všech zain-
teresovaných stran. Jak vyhodnocovat 
wellbeing najdete v tomto článku. 

Jak co nejlépe přistupovat  
k dětem, které jsou od útlého 
věku vystaveny dvěma či více 
jazykům?   
Kromě citlivého přístupu je třeba záro-
veň respektovat a podporovat jazyko-
vou a kulturní identitu dětí a zaměřit se 
na individuální přístup, včetně zapojení 
rodiny do vzdělávacího procesu. Více 
najdete v tomto článku.

Víte, jak poznáte spokojené 
dítě?  
Hovoříme-li o wellbeingu dětí, znamená 
to, že jsou naplněné jejich základní  
potřeby a že se mohou v podnětném  
a podporujícím prostředí plnohodnotně 
rozvíjet. Z naší infografiky se dozvíte, 
které oblasti při pozorování hodnotíme  
a co je možné sledovat už u dítěte,  
které ještě nemluví česky. 

Víte, jak naplňovat wellbeing 
vícejazyčných dětí? 
Jedná se o proces, který vyžaduje čas 
a trpělivost. Podívejte se na naše dopo-
ručené první kroky, které Vám pomohou 
posoudit, zda jste již položili pevné 
základy pro wellbeing.

Jaké nástroje Vám pomohou 
provádět evaluaci wellbeingu? 
Wellbeing můžete vyhodnocovat  
pomocí různých metod a nástrojů,  
které umožňují získat ucelený obraz 
o tom, jak se děti ve školním prostředí
cítí a jak se vyvíjejí. Doporučené eva-
luační nástroje Vám představíme
v našem článku.

Jak co nejlépe dosáhnout  
wellbeingu vícejazyčných 
dětí v mateřské škole?  
Interaktivní rozcestník Vám pomůže  
sledovat všechny tři oblasti, jejichž 
naplnění je třeba k dosažení wellbeingu 
vícejazyčných dětí. Zohledňuje různé 
aspekty, které s sebou přináší migrač-
ní zkušenost, a pomáhá pedagogům 
orientovat se v tématu. Dalšími nástroji, 
které Vám pomohou při dosažení well- 
beingu dětí, jsou Oxfordský dotazník 
nebo Leuvenská škála. 

Máte dostatečnou podporu při 
vzdělávání vícejazyčných dětí? 
Nebo jste ředitel/ka a řešíte,  
jak správně podporovat své 
pedagogy?
Podporovat wellbeing dětí je náročné, 
pokud sami učitelé a učitelky necítí  
ve škole spokojenost a podporu.  
Podívejte se na náš checklist a inspi- 
rujte se tím, co se osvědčilo v praxi  
v jiných MŠ.

https://inkluzivniskola.cz/wellbeing-ditete-v-ms
https://cloud.inkluzivniskola.cz/sites/default/files/uploaded/checklist_wellbeing_v_ms_1.pdf
https://inkluzivniskola.cz/evaluacni-nastroje
https://inkluzivniskola.cz/vyhodnoceni-wellbeingu-MS
https://inkluzivniskola.cz/sites/default/files/infobalicky/meta_01_wellbeing_v_ms.pdf
https://inkluzivniskola.cz/dvojjazycne-deti-v-ms
https://inkluzivniskola.cz/checklist-pro-reditelky-podpora-ucitelek-pri-vzdelavani-vicejazycnych-deti-v-ms
https://cloud.inkluzivniskola.cz/sites/default/files/uploaded/meta_rozcestnik_podpory_wellbeing_vicejazycnych_deti.pdf
https://cloud.inkluzivniskola.cz/sites/default/files/uploaded/dotaznik_oxford_meta.pdf
https://cloud.inkluzivniskola.cz/sites/default/files/uploaded/dotaznik_pozorovani_ditete_f.laevers_meta.pdf
https://inkluzivniskola.cz/



